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DEBRECZENI ÚJSÁG
Előfizetési ár helyeben és vidéken:

Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonosx'^5^'

THAN GYULA^
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egy szám ára 5 korona.

A mézes madzsgot
néhánv röpke rara elhúztak a szab­
junk oe.'őtt, midőn a hat milliárdos 
arany márka hadisareról az áu- 
tánt budpesti követő tagadó kije- 
hintést tett- midőn is azt mondotta, 
hogy korai a foljajdulás. ment még 
a hat milliárd arany márka reánk 
vetve nincsen. Ám a naiv, gyors 
nieg'vigaKztatódáls nagyon korall, 
mert eegy újabb fagyos szél, mely 
nyugat felől jön, úgy szétfüjja a 
pesti jóakarata idegen un illúzióit, 
mint a tarló pelyhes virágát, mint 
a cifra szappanbuborékot.

Hiába mondja azt nekünk Jean 
11 cheers ur, hogy ne félj link. Mi el­
hittük az ö jóakaratát, de ez. a kér­
dés necm ő rajta, hanem az antant 
urain áll; azokon, akik öt Pestre 
küldték, akik bizony nem kérdezik
azt. hogy ö mit szól hozzá, hanecnr í 
kiróják ránk az újabb, rettenetes ' 
sarcot. S ha Joan Hebers ur, vagy I 
vele még valaki bízik abba.ii, hogy : 
velünk mjd kegyelmesen bánnak el 
a mi megölő (ellenségeink, nézzék 
meg. mit müveinek Német oh iszágH 
gal s mit Írnak erről az újabb, Né- 
intország létérdekét gyökerében.

kettévágó kegyetlen Ítéletről.
Az ántá.nt haditanácsa ultimá­

tumot intézett Néineországhoz, a 
meelybn kimondja, hogy miveel a 
rá kirótt sarc megfizeté-sében kése- 
ílehm-.'lkcdett. <tz.ili.neb pénzügyileg 
elrendeli Németország megszállá­
sát, akként, hogy ellenőrző bizott­
ságokat állít az összes állami pénz­
kezelő szervek mellé s a kormányt 
<■' épnz. ügy minisztériumot is köze­
geivel látja el. Kimondja továbbá, 
hogy ezentúl ő csináltatja meg a 
német költségvotélst; megparain- 
csolja, hogy uj adókat veessn ki, 
akként, hogy az adókat a nép is 
idegen valutában, frankban szá­
molja el és fzessoe be. Rápatrancsol I 
végül, hogy a kiadásokat csökkemb- 

és a tőkekivándorlást akadá­
lyozza moeg.

Ez a Igujabb démars. meelyet a | 
'árga földig lealázott német néppel j 
''Zcndien alkalmaz az ántánt. .Aki- 1 
ne<k a színe még nem volt nyitva ' 
eléggé s aki hitt, bízott az ántánt 
i' itá.sába.n. most lárthat világosan. 
•Vmi ma a némettel megtörtént, — 
bo'nap megtörtén hét voelünk is. 
be ha holnap nem, megörténhetik 
bizonyosan holnapután, de nagyon 
hamar.

Kormányzatunk tisztában van a 
rettenetes teherről. mely reánk bá- 

tisztleletroméltó, nemes förek- 
''W't tehát, mely arra irányul., “ 
hogy az országo megmenthessük, 
u'cg kell (Menüink. Éjit, napot eggyé 
Vsznok vezéreink, kifelé pariroz- 
zak a sok-sok halálos csapást. be­

felé küzdenek a széthúzással, bölcs 
szavakkal intenek egységre bennün­
ket- meg kell hát szívlelnünk a 
szót, mely azt tmondja: magyarok, 
ne viszálykodjatok, mert fejünk fe­
lett végpusztulással fenyegető, sö­
tét felhők tornyosulnak.

Egység. egy akarat, bcsületes, 
9 fi sr'viSäis áj fi I

Károly hirály háFom végrendelete, g
A nagyköveti értekezlet 

határozata.

Paris, ápr. 7. Mint az Echo de 
Paris jelenti, a nagyköveti érte­
kezlet tegnap foglalkozott IV. 
Károly k'rály halála következté­
ben előállott helyzettel és elha­
tározta, hogy rajta lesz az apa­
názs rendezésén, A gyűlésen utal 
lak arra, hogy a Habsburgoknak 
Magyarországon birtokaik van­
nak, amelyeknek értékét mintegy 
30 mil!ió arany koronára becsü­
lik. A nágyköveti értekezlet el­
határozta továbbá, hogy a ma­
gyarok budapesti gyászünnepé­
lyén nem képviselteti magát. A 
királynénak és gyermekeinek 
megengedik, hogy MadeHát el­
hagyják. Egy másik menedék­
helyet fognak kijelölni számukra 
amely EEuiópában lesz, de nem 
Magyarországon. Már is szóba- 
jött e tekintetben W'gth szigete.

Rekviem.
Bécs, ápr. 7. IV. Károly király 

lelki üdvéért Cararzky Iván pá­
pai prelátus a Pázmáneum igaz­
gatója ma reggel 9 órakor a ka­
pucinusok templomában rekvie­
met mondott. A rekviemen meg­
jelent Masirevics Szilárd megha­
talmazott miniszter bécsi magyar 
követ vezetésével a becsal ma­
gyar követség tisztvi-selőkara, to­
vábbá a Bécsben tartózkodó ma­
gyar arisztokraták majdnem tel­
jes számban. A rekviem a Him­
nusz és magyar gyászda'ók ének 
lése után véget ért.

Három végrendelet.
Bécs, ápr. 7. A Havas-ügynök- 

siég mai Jelentésével kapcsolat­
ain, mely a nagykövetek értekez­
lete által a Károly király halála 
következtében előállott helyzet 
dolgában hozott határozatokról 
szól, egy jólértesült személyiség 
a következőket közli a Neues 
Achtuhrb’attal. A Habsburgok 
magyarországi vagyonát határo­
zottan tu'becslik, ha azt állítják, 
hogy 30 miiló arany koronát ér­
nek. A ráckevei birtok kiterjedé­

tiszta é.s még lemondásra is kész 
hazafiság és testvéries érzés bizto- 
sithatja csupán fennállásunkat.
Ha most nem értjük meg egymásit, 
hát föltétlenül elveszünk!

Ni'rneetorszá.g felett szórja mar 
romboló átkát a nemzet fájába az 
irgalmat írem ismerő, halálos kéz- 
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se ugyan 20.000 hektár, de leg­
nagyobb része puszta, az Ap- 
ponyf téren levő bélházzal egy­
ütt legfeljebb 6—8 millió svájci 
frankra becsülhető, csakhogy a 
magyarországi birtokok egyálta­
lában nem akották az elhnyt ki­
rály magántulajdonát, hanem 
hanem azok a család közös bir­
tokában vannak és jövedelmüket 
bizonyos ku'cs szerint szokták 
1’elosztani. A (jövedelem egyne­
gyed részét akh’ály és Miksa fő­
herceg között osztják fel. A ki­
rály örököseire e szerint a ma­
gyarországi birtok jövedelmének 
egy,nyolcada esik.

Ha igaz az, hogy a nagyköve­
tek értekezlete elhatározta, hogy 
a hatalmak nem képviseltetik 
magukat a budapesti gyászünnep 
ségeken, akkor z esetleg arra mu­
tat, hogy a tanácsnak nem volna 
kifogása a Budapesten való el­
temettetés ellen. A király csládja 
azonban ugylátszik nem nagyon 
törekszik arra, hogy a királyt 

I Budapesten helyezzék örök nyu-
■ galomra. Elég valószínűnek lát­

szik. hogy a királynénak és gyér 
mekeinek Wight szigetét utalják 
ki tartózkodási helyül, annál is 
iskább, minthogy Adelhaün és

I Franciska Jossé hercegnők, a ki­
rályné nagynénjei, mint Benedek 

i rendi apácák Wight szigetén él­
nek a Szent Cecília apátságban. 
Mind e kérdések megoldása 
nagyrészt a király végrendeleté­
től függ. Valószínű, hogy három 
végrendelet van. Az 1917 év'

■ Bécsbenvan, a második amelyet 
a k'rály magyar repülőutja előtt 
Svájcban készíttetett el és amely

, az akkori helyzethez képest a 
király esetleg halálát is figye­
lembe veszi Budapesten van gróf 
Andráissy Gyuláinál. Kétségtelen 
azonban, hogy Fouchalban van 
még egy harmadik egész rövid 

l ideje elkészült végrendelet 's.

A király elővigyázatlansága.
I Lissabon, ápr. 7. (Havas) I’unc- 
I hali jelentés szerint Károly ki- 
l rály halála az ottani lakosság­

ban nagy részvétet keltett a ki­

rályi család iránt, amelynek a 
maguk területén menedéket ad­
tak. Általában úgy vélik, hogy 
a korai halál oka a király elő­
vigyázatlansága, aki néni követte 
azokat az egészségügyi tanácso­
kat, amelyeket neki adtak és 
mm tett eleget az óvatosság leg­
elemibb szabályainak sm. így pl. 
-aha sem lehetett rávenni, hogy 
ne aludjon nyitott ablak mellett, 
ami az atlanti köd miatt mindig 
kockázatos dolog. A betegség 
kedel.ben nem volt suiyos, de a 
voltaképeni baj az volt, hogy a 
király februárban minden figyel­
meztetés ellenére a hegyi villába 
ment lakni. Csak két hét múlva, 
amikor igen magas, átlag 40 fo­
kos láza vo't, egyezett bele abba, 
hogy orvost hívjanak, addig a 

' betegség leküzdésére csak házi 
I szereket alkalmaztak.

I A spanyol király részvéte.
í Budapest, ápr. 7. Őfelsége XIII

A'fonz spanyol király Magyaror­
szág kormányzójához’intézett tá­
viratában IV. Károly ő császári 
és apostoli királyi felsége el­
hunyta alkalmából részvétét fe­
jezte ki. A részvétet Horthy Mik- 
ós kormányzó ugyancsak táv­
iratban köszönte meg.
I t, —.... — ? A:.-~r 1 =B fi

jYíagyar képviselők — 
rom n prnqraoiah

i A román választások szomorú 
, eredménnyel zárultak, az erdélyi 
i magyai'ságra nézve. A választá- 
! sok után azonban, mini érdé yi 

tudósítónk jelenti kiderült, hogy' 
Bernádin kívül még négy ma­
gyar származású képviselőt vá­
lasztottak meg. ezek azonban nem 
a magyar párt programmjával 
kerültek be a románképviselő­
házba, hanem magának a kor­
mánynak támogatásával és a. 
kormány programmjával jutot­
tak mandátumhoz. Az ilyen mó­
don megválasztott képviselők 
K's Mór volt egyetemi tanár, az 
erdélyi gyáriparosok igazgatója. 
Három szatmári apát. Szabó Gá­
bor volt szolgab'ró és Barlóczy" 
Ernő mérnök.

A Debreceni Nemzeti Polgárt 
Párt f. évi ápri’is hó 2-án (va­
sárnap) d. e. 11 órakor, a Keres­
kedelmi Akadéimia dlszttermé- 
ben tartja alakuló gyűlését. Az 
intéző bizottság tagjai: Bodnár 
Géza, Gyannathy Isty/án, Né­
meth Aladár, Poroszlay László, 
Somossy Lászó.
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A korona 58.
Jelentés a mai tőzsdéről

A mai tőzsde ingadozó irányzattal, 
de ehnken indult, később azonban, 
különösen a genuai konferencia előtti 
bizonytalan hangulatra tekintettel, a 
forgalom megcsappant. A kuliszban 
a bécsi tőzsde híreire a Salgó, Rima, 
Allamvasut erősen emelkedtek, a be­
csi kifizetés viszont ellanyhult. A be­
csi kifizetés ellanyhulása után a han­
gulat megváltozott es igen nagy té­
teleket doblak a piacra. Allamvasut 
200. Salgó 1W, Rima 75 koronával 
esett. \z arbitrage es a spekuláció vé­
leménye* eladásokat eszközöli. A ku- 
lisz lanyhasága az egész piacra rá­
nyomta'a bélyegét és egye piacokon 
a reg nem látott üzlettelenség mutat­
kozott. igy a szénpiacon alig volt kö-

2556-ig emelkedett, zárlatkor azonban 
ismét visszaesett. A fapiacon a napok 
óta tartó 1. 
Ságba ment 
sem 
nem 
mok
nivó alá estek. A Hungária Mütr. 200 
koronával olcsóbbodott

üzlettelenség már lanyhá­
ét. A fa pia 

pénz nem volt. A 
volt egységes, tartott 
mellett egyes papirok

vegyes piac 
árfolya- 
nyitás»

különösen pedig a berlini jelentések­
re a dollár ellanyhult és 853 után 
837-ig esett vissza és csak a zárlatnál 
javult meg pár ponttal. A többi va­
lutákban kicsi volt a forgalom. A 
középeurópai valuták közül a marka 
volt szilárd és pár ponttal emelke­
dett. \ tőzsdéidéi folyamán mindvé­
gig élénken keresték az osztrák, szo­
kol. dinár gyenge volt és par pontot 
estek. Leiben kisebb árhullámzások 
után az üzlet megszilárdult és 7—8 
ponttal emelkedett az árfolyama. Az 
osztrák korona igen gyenge volt és 
nyitás után 11 alá esett.

A devizapiacon a bankok tartóz­
kodása folytán a forgalom igen cse­
kélynek mutatkozott és bankmegbi- 
zásek nem lévén, a piac forgalma 
nagyon megcsappant. Élénken érdek­
lődtek mindvégig berlini kifizetés

nemes fém pénzek piaca tartott

a forintot keresték. Ezüst ko- 
és fél
53 és

háromnegyed, fő­

volt. 
nást 
róna 
rint
fél. 97 és fél.

Ferencvárosi 
talos.
series es 32 süldő. Érkezett 213 ser­
ies. eladatott Hiti sertés. Arak: Zsi- 
seres fiatal, nehéz 126-44, könnyű 8n 
— 120. Zártvásári maravany 76, érke­
zett 75, eladatott 6. Arak, mint fent.

Zürichi zárlat: Beilin 171, Newyork 
515. Milano 2700. London 2261, Paris 
4700, Prága 955, Budapest 58, Zágráb 
155. Varsó 13, Bécs 6 és ötnyolcad 
osztrák bélyegzett 7.

Valuták: Napoleon 3160 90, dollár 
840 50, francia frank 7725—75, már­
ka 282 és léi, lira 44- 44 és fél, osztrák 
korona 10 és fél, 11 és fél, rubel 47 és 
fél, 48 és fél, lei 610—20, szokol 1635 
45, dinár 1017—27, lengyel márka 
22—3.

sertésvásár: deli hiva-
Szabadvásári maradvány 1336

Sladó szőUő
a sámsoni Meggyeskertben 
beköltözhető lakással, 
teljes felszereléssol, 1860 
négyszögöl, — Értekezhetni

BÚZÁS, Csapó-u‘ca 14..-z

Okleveles mérnök
P 1 V á 1 1 ÍJ 1 és gyorsan, pontosan ui V <11 leli elkészít mindenféle 

műszaki rajzokat, 
tervezéseket, 

felméréseket 
és egyéb műszaki munkálatokat 

Cim a kiadóhivatalban.

Sok milliós panamák a cseh 
vasútnál.

ápr. 7.
fedeztek
vasútnál

Bécs,
Kassán óriási panamát 

fel. A Kassa-oderbergi 
követték el a v sszaéléseket, még 
pedig ugy, hogy hamisított szám 
Iákat fizettek k’ é-K ezzel a társa­
ságnak több mint egy míWó cseh 
korona kárt okoztak 
ügyből kifoylólag 11 
tartóztattak

Ebből az 
embert le-

Ezzel a bűnüggyé1 kapcsolat­
ban felfedeztek még egy nagyobb 
panamát, amely nemcsak « ■— 
Kassa- oderbergi vasutat, hanem 
a cseh államvasutat is körü'be-

cseh koronával ká-
Ezt a visszaélést

lő! 50 miibo 
rositották meg. 
olyan formán kövnették el, hogy' 
főbb rangú vasúti tisztviselőik 
érjtkezésbé léptek külföldi szál­
lító cégekkel és ezektől külön­
féle előnyökért a vasút kárára 
rendszeres szállítmányokat vei­
tek fel. A ’elepezés nyomán tá­
madt izgalom olyan nagy, hogy' 
a nyomozás irány tását maga az 
igaz.ságügymm szier vette a ke­
zébe Szenzáe’ós letartóztatások

»ok: Tiszti fizetések es tol, 
96.187 18. Általános üzleti l 
1,357.603 22. Kamatok 622 0471' , h*t 
sok 313.681 03. Nyereség 1%^ 
összesen 2, 534.720'89. Jővedoi^' 
Nyereség áthozat 24.599'99 G..', * 
reség 2.509.153'40. Ház' j(1 “ "y‘ 
96750. összesen 2,534.720'89. Deb»'" 
1921 december hó 31-én. Bauer r’1 
vezérigazgató. Barta Ernő ugv 
igazgató. Frohne Ede főkönyvelő 
Igazgatóság: Sesztina Jenó. Beeht v 
hovt Rii-A Aethiiv. EsZOUvi József / 

Haas József. rtr. 
Kadar Gusztáv, v,

bért. Biró Arthur,
Gallv Kálmán, 
laender József.

Pákozdy Sándor. 4. 
’éteri János,

Osztrák atrocitások

közy László, 
Petzkó Ernő.
Ödön. Rickl Antal, Zechmeister v" 
dór. Felügyelő bizottság: Tóth István 
ábonyi Ferenc. Farkas Mihály. 1■■■' 
György, dr. Hullán Miklós. KMmö 
Oszkár. Surgoth Jenő. S 
Végh Bébi. Weszier Béla.

Igeznatősági jelentés.
gyűlés! Társaságunk 
tizenharmadik évéről 
síinket van szerencsénk

Tiszteli k

alnpszabák

zcmfeathely, ápr. 7.

atár községbe érkezeit, az 
uralom alatt lévő pinka- 

völgy egész lakossága spontán 1J- 
■sedés-el adta, tantijeiét 
ágnak tántoríthatatlan 
liiségíik mellett. Kít'ö- 
horvát községek nyilat- 
Ikescn. A bizottság mé'y

magyar

imprt -■
-két. A bizottság elvonu- 
án az osztrák hatóságok 
■a készültek. Házkutatást

a környékbeli falvak- 
községben március

tatiák dr. Krausz Gyű a iszom- 
halheyi ügyvédet, iikj öreg édes 
anyját jött meglátogatni. Az osz­
trákok ráfogták, hogy ő rendezte 
a Magyarország- melletti tünte­
tést. A szerencsétlen magyar ügy 
védet Felsőőrre hurcolták és otl 
börtönbe vetették, ahonnan azon, 
ban ni'liá.nv nap muhra ismeret­
len helyre megszökött. A megszö­
kött ügyvéd helyébe megtorlásul 
32 os/trák csendőrök Kuntár Jó­
zsef nagyrnardal plébánost sze­
melték l<i bünbakkul. A plébá­
nost szenitmise áldozat közben 
közben hurcolták el a csendőrök 
és erős dfeezettet Bécsbe szállí­
tották.

tartottak
ban. Csém
9-ről 10-re virradó éjjel letartóz- ____  ____  ____
■ ■___m B .--a ■ -- R —r„— R r 7= I.=B ■ = ■ =====1  ------’ ==

Devizák: Amsterdam 315-20, Ko- 
penhágu 165—70, London 3660- 710, 
Berlin 28(l—9C ,Milánó 387 és fel. 407 
és fel l'áris 7650 700, Prága 1637 és 
fél 47 és fél. Stockholm 210-25, Svájc 
16300 -460, Bécs 10—11 és fel. Zágráb 
252 és fél, 62 és fél, Newyork 842—52.

Terménytőzsde zárlat: Hivatalos 
árak: Búza tiszavidéki 3120 3150, 
egyéb 310'0—3150, rozs 21,0 190, ta­
karmány ;61 pa 3200 400, sörárpa 2425 
_ 500, zab 2275- 350, tengeri 2800- 850. 
repce 4600 800, korpa 160(4 625.

Borjelentés: A bor vásárlás tovább 
folyik A belföldi kereskedők nem na­
gyon vásárolnak, de az exportőrök 
és néhány osztrák kereskedő, további 
néhány kiegészítő vásárlást eszközölt. 
A magas szesz-fok tartalmú borok 
árai napról-napra emelkednek. A kü­
lönleges borok magas árakon cserél­
nek gazdát. Kommers borok árai nem 
túlságosan magasak és főleg a bel­
földi fogyasztás céljaira szolgálnak. 
Arak: kommers bor 10 II fokos 26

1 28 K, 12 fokos 32 34 K. homoki 13 
■ fokos 38 40 K, hevesi 10 és fél. 11 fo­

kos 30 32 K. villányi 13 fokos 44—46
' K, villányi 13 és fél fokos 46—48 K. 
i tokaji 58 GO K. Külföldi érdeklődés 

tovább mutatkozik, bár Ausztria és a 
cseh államok nehézségeket gördíte­
nek bor kivitelünk elé. Nem hisszük 
azonban, hogy ezek a nehézségek to­
vább is fenntarthatják magukat és 
igy a termelők nyugodtsága indokolt.

Kereskedők, iparosok figyelmébe
A kereskedelmi és iparkamara fel­

hívja az érdekeltek figyelmét a m. 
kir. állami lótenyésztő intézetek mé­
nesit ári felügyelősége által meghirde­
tett árlejtési hirdetménre.

Szállítandó: 300 drb. zsávoly zub­
bony és 700 drb. zsávoly nadrág. — 
Ajánlatok 1922. évi április hó 19-ig n 
m. kir. állami lótenyésztő intézetnek 
méneskari felügyelőségéhez 
pest. V. Országház-tér 11. 
321 ajtó) adandók be.

Bővebb felvilágosítás a 
nyerhető.

(Buda- 
sz. ITT cm.

kamaránál

lehívás.
A Debreceni Mezőgazdasági Gép­

gyár Részvénytársaság az 1922. évi 
április hó 22-ik napján, d. u. 4 óra­
kor. a Debreceni Ipar és Kereskedel­
mi Bank debreceni pénzintézet üzleti 
helyiségében (Debrecen, Szent Anna 
utca 13. szám alatti közgyűlést tart, 
melyre a részvényesek azon 
meztetéssel hivatnak meg. 
közgyűlésen szavazati jogot 
rolni kívánó sérzvényesek részvénye­
iket legkésőbben három napa! a köz 
gyűlés határnapja előtt vagy Debre­
cenben a. Debreceni Ipar és Kereske 
delmi Bank debreceni 'pénzintézet 

■pénztáránál, vagy Budapesten, az 
Egyesült Budapesti Fővárosi Take 
rékpénztár budapesti pénzintézet (Do 
rottya utca 4. szám alatti pénzáránál 
letéti elismervény ellenében letenni 
tartoznak. Az 1921-ik üzlotévről ké­
szült s a felügyelő bizottság által 
megvizsgált mérleg, nemkülönben a 
font említet* közgyűlés elé terjesztőn 
dő igazgatósági és felügyelő bizott­
sági jelentések társaságunk' üzleti 
helyiségében. (Varga kort. Déli sor, 
19. szám alatt) a folyó hó 10-étől kez- 
dődőlog az üzleti órák alatt megte­
kinthetők.

Táznyrorozat: Az igazgatóság Je­
lentése és számadása az 1921-ik üz­
letévről és indítványa a nveroség fel­
osztása iránt. A felügyelő bizottság 
jelentése. Az 1921 üzletév mérlegé­
nek megállapítása és a nyereség fel 
osztása iránti 
felmentés iránt intézkedés. Debrecen 
1922.. évi április hó 8. Az igazgatóság.

Mérleg-számla: Vagyon: Gyári te­
lek. épületek, felszerelés és berende­
zés 1.093 683'27 .Ingatlanok 74.256'20 
Pénztár 86.157'08. Érték-napirok 
131.929'50. Adósok 561.053'6'’. Készle 
tok 5.651.951'19. összesen: 7.509.030'86.

i Teher: Részvénytőke 780.000. Tartalék 
661 752'25. Értékcsökkenési tartalék­
alap 716.898'34. Hitelezők 5.295.178'26. 
Nyereség 145.202'01. összesen: 
7.590.030'86.

Vesrtesép-nyereség-sz Amla: K ia d A

figyel- 
hogy a 
gyako-

határozat hozatal. A

szerüleg felállított s 19’1. 
bér hó 31-én lezárt mórit 
tatni, mely K 145.202 01 
t(intet fel. A nyereség 
vonatkozólag van szerencsénk javi 
solni, miszerint adassák 6000 dvi 
részvény után osztalékra á 1!! 
72.000 K: rendes tartalékra 2O.(rti [ 
igazgatósági jutalékra 17.000 K: tó 
viselői nyugdíjalapra 10.000 K; mm 
kásjóléti alapra 8000 K; előviendói 
1922. évre 18.202'01 K, 
145.202'01 K. Javaslatunk elfogad 
esetén kórjuk kimondani, hogy rá 
vényeink 1921. évi 13. sz. őszüli 
szelvényei drb.-kint 12 koronáján 
1922. évi április hó 24-től kezdve, 
vagy vállalatunk, vagy a Debrm 
Ipái és Kereskedelmi Bank pénzt 
ránal beváltassanak. Méltóztass 
ezek után jelentésünket jóváhagyóit 
tudomásul venni és a felmentvén 
ugy nekünk, mint a felügyelő biw 
Ságnak megadni. Debrecen. 1922 fel 
27.. Tisztelettel: Az Igazgatóság.

Felügyelő bizottsági jelentés, 
telt közgyűlés! A Debreceni Mezöga 
dasági Gépgyár Részvénytársasi 
elénk erjesztett 1921. évi zárszámad 
sál, niérlegszámláját ,valamint ere 
ményszámláját ezen részvenytárs 
Ságnak általunk tüzetesen átvizsgi 
könyveivel teljesen egyezőnek tali 
ván, miután a nevezett részvényt« 
saság pénztárát, leltárait, értékei! 
ügyvezetését a megejtett vizsga! 
folytán szintén rendben találtuk 
tisztelettel kérjük: méltóztassék 
emliitiett évi mérleget és zárszai 
adást jóváhagyni, az igazgatósági 
ditványait elfogadni és a leimen« 
ugy az igazgatóságnak, mint a 
telette! alulírott felügyelő bizolist 
nak megadni .Debrecen, 1922 fel'1'1 
hó 28. Tisztelettel: a Felügyelő Un’ 
ság. Abonyi Ferenc, Tóth István, s 
goth Jenő, Fidy György,. ' égh" 
dr. Hollán Miklós, Farkas Mi» 
Kálmán Oszkár. Szántó Béla.
tér Béla.
i ——— i ==== i =^»== *

A Nemzeti Polgári Párt «• 
ku’0 gyűlése. Felkérottünk 1 
alábló sorok, közlésére: •v' 
zeti Polgári Párt alakuló gP1 
sét f. hó 2-án, vasárnap f 
órakor, a Bika szálloda 
méhen (félemelet) tartja meg 
nem a Kereskedelmi Akaiiéi' 
dísztermében., mint eredet1^ ' 
lezve volt.

nyereség! I 
felosztása, I

összes

Árverési hirdeti
Mindazon zálogtárgyak, 1 

lyckiiek határideje 1922 t"1’1' 
i ón lejárt, az, iparhatóság 
lymjöttével tartandó ny"'A 
árvvésen 1922. április hó * 
szerdán déldött 10 órakor ei 
nakadatni. , . -y

Debreceni Penzv- 
és Zálogkölcsön l

Ferenc József'«’
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Szmház.
Heti műsor:

Szombaton: Drótostót, C) bérletben.
Vasárnap délután: mérsékelt hely­

árakkal A bogáti aranyasszony, 
énekes és táncos népszínmű.

Vasárnap este: A gazdag leány, víg­
játék.

Árkossy Vilmos 
jubileuma.

Harminc év a színpadon.
A Csokonai-színház sok dicsősé­

get megért színpadán meleg ünnep­
lés előzte meg tegnap este a szín­
házi előadást. A magyar színész ( 
sikerekben gazdag tagját, a debre­
ceni színtársulat érdemes műré­
szét: Árkossy Vilmost ünnepelte' ott 
Debrecen kulfur életének méltán 
lelkcsü!ő képviselete.

A'kossy Ví'mos. a --ínpad vilá­
gának hivatott tagja, harminc év 
élőt! kezdte és ugyancsak a debre­
ceni színpadon érte meg dicsőséges 
pályafutásának magasztosan szél) 
és emlékében feledhetetlen jubileu­
mát. Megmozdult a város, a közön­
ség. az ő pá’yafársaina.k kedves, 
bohém csapata és elvitte szerteiefé- 
nek habárait. hogy elismeréssel rak­
ja te Thália hivatott papjának lá­
bai “lé.

Meghatóan szép ünnepség vo'f. A 
vénhedt falaik, öreg szufitták, ko­
pott bőgőnek ragvogó fényárban 
úsztak, mikor Halassv Mariska be­
vezette a cigánv sorra boldog pálya­
társát: .Aikossv Vilmost, -lobbié! a 
színésztek sorfala- hajról a kö-e'-““ 
képviselete, szemben a moso!veo<an 
boldog direktor, aki abban a szín­
padi tükörben a maga jövöiel tette- 

"A színpadra vonult zenekar hite 
játszott, a fe-üff vijág szokat'a.n 
tömege pedig éljen riadóval köszön­
tötte a. iubilánst. A sorfalból ebé­
nek Csűrös Ferenc ku't11 i'tanaesimk 
lénetf Árkossy elé. aki vén cigány 
jelmezében inegillwtödöt'cn áteűt a 
szerctet és elsimecrés központjában.

Csűrös Ferenc tanácsnok a kö­
vetkező szavakkal köszöntötte az 
érd cm se művészt:

Debrecen város tanácsának üdvöz 
lettet és jó kívánságait hozom a mai 
ünnepélyes alkalomból. Hozom eg> 
Istenáldotta tehetségű színművészünk 
nek. aki immár harminc esztendeje 
áll Thália istenasszony szolgálatá­
ban. Thália szeszélyes és kegyetlen 
istennő. Igaz, hogy szolgáinak inni 
enged a legmámoritóbb italból, a si­
ker. a dicsőség borából. De kegyetle­
nül fizettet érte A színművész a rö­
vid dicsőségért lelke kincseivel, egész 
Régével, idegeivel fizet meg.

its még valamivel Azzal a goiido- 
lattal, hogy művészete nem századok­
ra szóló, csak egy rövid életre. A szí­
nész művészete vele együtt elszáll, 
eloszlik. mint az összetört hegedű 
húrjáról elröpült a dallam.

Aki a színművészet, főleg a magyar 
színművészet, szolgálatában áll, az el- 
jegyzi magát a szegénységgel, so‘c’ 
szór a nyomorúsággal fis mégis oly 
felemelő, oly melegítő a gondolat 
művésznek, magyar színművésznek 
lenni. Szolgálni egy megcsonkított, 
letiport, de nekünk mégis oly drága 
hazának kultúráját. Szolgálni ' 
adással, hűséggel, becsülettel mind 
a sirig.

Jubiláns művészünk ezt a nemes, 
felemelő szolgálatot odaadással, be­
csülettel teljesítette hosszú bármim 
esztendőn át. Isten különös kegyel­
méből friss erőben, alkotó tehetsége 
erejében áll meg e három decinnim 
határkövénél.

Köszöntjük őt ez alkalomból a ma- 
íyar kultúra derék munkását meg­

illető tisztelettel és szeretettel s kívá­
nunk neki friss erőt, munkakedvet a 
további nemes munkához..

Zugó éljenzés, a zenekar tust 
játszik, a szofitták mögül, vaki- 
iio.’i an a zsinórpadi'Ásió] pedig 
visszhangot ver a. lelkesedés.

Kardosa Géza színigazgató, pál­
maággal a kezében, lép előre és kö­
szönti jubiláns pályatársát a kö­
vetkezőleg:

Kedves művészem!
A vén cigány reszketve vette lel ma 

este kopott rongyait, hogy a megéreti 
művésznek jellemző erejével diadal 
estté avassa a harminc eves becsüle­
tes munka jubileumát.

Egy hosszú, tövis utón megyek ál 
gondolatban a Te nagy napodhoz, 
azon a tövis utón, amely a 30 eves 
pályádon keresztül a telkedben nőtt 
s amelyre mégis ugy vágyunk ml 
színész emberek. A 30 éves palya 
minden fájdalmát ledönti egy pilla 
natnyi emlék gyönyöre: a siker. \ sí 
kér, amely a művész erejét élteti, 
boldogítja és a sok rosszra, nem em- 
lékezve, csak a szépre, nemesre gon­
dol vissza.

A Te életed a művészet fenve. Eb 
ben a fényben sütkérezünk mi, tanít­
ványaid a rajkók én öreg ciga 
nyom. A Te kezed a mesék világa, a 
széppé, a csodásé s e mese világ kert 
jéből nyújtom át neked a habért: az 
Ember elismerését a nagynak, a mii 
vésznek, hódolat teljes elismeréssel 
köszönettel és hálával eddigi műkö­
désedért! Tartson meg az Isten! Áld­
jon meg az Isten!

Tus és éljenzés rá a viszhaug es 
megújul ez mindannyi köszöntés ; 
után, amely most sorra követke­
zett . .. ;

Kardoss Albert a Csokonai kin'. ; 
dr. Halassy az ujságiiók. Rtibmyi 
Tibor a pályatársak nevében. Mar- \ 
kus Sándor babérkoszorúi a.-1, Gyar- 
mafhy István pedig a miivé'/'let 
megbecsülő szen telte! a maga es j 
családja nevében meleg kézszorit-ix- ; 
sál, tokaji borral és egy ropogós ez­
ressel üdvözölte a jubiláns*.

Rahcrta.l és aj.•Ind.'kokka I megra­
kott asztalról kerültek sorra a mű­
vésznek átadott koszorúk es ajan- I 
dók tárgyak, köztük Kardoss Géza I 
ezüst kelvhe, ezüst monogrammos : 
szilart-árcája. borok, csokrok, do­
bozok.

K íves ji leni I volt- miikor Rubi- 
nyi Tibor ötpecséte-s levelet adott at 
Árkossy Vilmosnak. Debrecen -kö­
zönségének ajnelckat- hnszonegv- 
ezerha>tszáz koronát. Be még kedve­
sebb ('s forróbb, amikor ib.olvacso- 
korral átkötött doboz.bau odaadta 
m-ki Rubhivi a maga ajándékát, 
két év óla féltve őrzött kincset: egy 
egész ruhára i aló finom szövetet.

Árkossy mcgii’lető'lötten. köny- 
nyí'zve mondott köszönetét:

— Csak azt kívánom mindazok­
nak. akik nekem elvan kedvesei' főt­
tek ezt a napot- horv egesz e’“'uk- 
ben mindég elvan boldogok légii­
nek, amiJvoniné o nercekben tellek
engem.

Zúgó éljenzés, a zenekar fost ját­
szik. a sorfa’ak megbomlana1', min­
denki tolnia jubilánshoz, hogv egy 
meleg kézszorifással köszörűse. 
Csak egv asszony áll a vén. szin-

Vetőmagvak 
eredeti északnémet rópaimgvak, Oberndoríi, Ecbenterfi, 
Olajbogyó stb. Óiomzárolt lóhere és hicernamagvak, gaz­
dasági vetőmagvak legelőnyösebben beszerezhetők :

BLEYER ANDOR Telefon 3’ám 7-28.

padi fa alatt és nem bírja boldog- 
«ágainak könnyeit törülni, a jubi­
láns hűséges felesége, drága élete 
párja: Szabó Inna.

Sürgés-forgás és az ügyelő szava 
szőrit ki mindenkit a színpadról:

— Kezdjük az előadást.
A vaiskaJitkában. 'tiekigyüi közölt 

ten izzadva birkózik a kerekekkel 
két ember és lassan húzódik fel a 
vasfüggöny. A nézőtérről beárad a 

i teltház közönségének moraja, az 
‘ orcheszterben felcsendül a ropogós 

induló is azután megkezdődik a 
i Cigány előadása.

Ab.ogv Árkossy a színpadra lép 
elementáris ej övei zug fel a taps 

’ és tut pereikig... .látszott ö. ját­
szottak a pályatársai, nemes vetél­
kedéssé1. de a, diadal, az elismerés 
a, közönség viharos tetszése ma csak 
az Árkos-v-é volt. Könnyezve ment 
a lámpk léé. a vasfüggöny ajtaját 
is meg kellett elölte nyitni, a telike- 

' séd ás. szeretet és elismerés tomboló 
zaja csak valamikor az éjféli órák 
felé szűnt meg.

I'ycu volt egv érdemes színész 
jubileuma és egy megértő közönség 
elismerése.

Szombaton C bérletben kerül 
szöire \ drótostót.

I

aranyasszony énekes 
népszínmű holnap,

A bogáti 
és táncos
vasárnap délutáni előadására, 
valammt a Gazdag leány vasár­
nap esti előadására a jegyek ma 
délelőttöt kezdve várhatók a 
('.sok o na i ■ s z i nház púnztáráná 1.

Haydn István gordonka mű­
vész ma. szombaton esite 8 óra­
kor tartja, a zenedében nagy ér- 
dekődéssel. várt hangversenyét. 
A jegyek javarésze már elővétel­
ben elfogyott.

A szakadékok kiráya szenzá­
ciós artista jelem, a főszerepben 
Lue'ant Albertite. Megfeszítő 
trükökkel, izgahnas mutatvá­

nyokkal kerül fbemutatáisra va­
sárnap az I'ranusban, 5 és 7 
órakor cigányzene.

Szahara rózsája keleti dráma, 
amerikai felvétel 7 felvonásban 
kerül bemutatásra a „Meteor“ 
>11 oz gó ba n vasárnap.

Czírkusz King IV. része ma 
szombaton utoljára az Urániá­
ban. Rendes heíyáirak, utalvány 
érvényes. 5. 7. 9.

Hindu síremlék, a v>'ág leg­
szebb filmje, Mya May, O!«f 
Eöm-s Erna Moréna Berhard 
Gőtzke ( onrád Veid, Putti Lia 
főszereplésével. Rendezne: Joc 
Mav, európa legzseniálisabb film 
rendezője. Ma a vígszínház moz­
góban. Előadások délután 3 órá­
iéi r>- g. rendes helyárakkal, a 
tisztvisúő szelvények érvényesek 
5, 7 és 9 órakor kamara, zenés 
előadások emelt helyárakkal. — 
.Jegye’ővét délelőtt 10 órától.

Jön! Lucifer! Jön!

Vasárnap é* hétfőn 2 órást att­
rakció kerü! egyszerre bemuta­
tásra. Autó király amerikai mes­
ter mü és Túlvilág! vendég, drá­
ma, mindkét darab a legelső fő­
városi mozgók »lágere, heteken 
át volt műsoron. Ritka alkalom 
van 2 ilyen szép Ilimnek egy­
szerre való bemutatása.

Tüzes vas, amerikai kalandor 
dráma 7 felvonásban az Apolló­
ban.

Chaplin, mint görkorcsolya­
bajnok. amerikai burteszk, két 
felvonásban, minden előadáson, 
az Apollóban.

fäöi tavaszi 
felöltök és ruhák

Frank Sándor 
női divatházában 
Piac-utca 42-ik szám 
(Pannónia-szálló alatt.)

Meghívó
A hajduhadházi „Bocskay sző­

lőtelep" 1922. április 17-én (hus- 
vét másodnapjáin), d. u. í órakor 
a Bocskaykerti Borgida vü’ában 
tartandó fontos, rendkívüli köz­
gyűlésre.

Tárgy: i
1. Állásfoglalás a kiválás mel­

leid vagy ellen.
2. Az évi költségelőirányzat 

tárgyalása.
3. Folyó ügyek.
4. Esetleges indítványok.
Debrecen 1922. április 7.

Csutka István, 
hegyközségi elnök.

922. április 9, lO.ésl 1. 
a Debreceni országos
vásáron 1 waggon szép

MW edény 
lesz olcsón elárusítva, finom 
porcellán tányérok 20 koro­
nától feljebb, teás és kávés 
csészék lő—20 koronától, 
ezenkívül pn’ndenféle kávé­
házi és vendéglői és háztar­
tási edényeik lesznek

olcsón elárusítva.

kalapok, 
(iivaks íormálilnn és szsUakbea 
pank Söénéi a megyeháza -neUe H

§Cét utcára nyiíő 

ház eladó
Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. 
szám alatt, 6 rendbeli lakással, üz­
lethelyiséggel és jó vizű kuttal.

Felvilágosítást nyújt:
dr. Gájá y János ügyvéd, 

Széchenyi-utca 19. sz.
és B dogh Líszió cukrász 

Piac utc 9. szám alatt.
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Eladó 
2 katasztrális hold 

szántó 
közvetlen a város alatt

Varga-utca 15. sz. ház 
beköltözhető lakással 

Felvilágosítást nyújt: 
dr. Nagy Istvan 

ügyvéd irodája
Szmt Anna-utca 8. szám.

A mai napon
Debierenbe érkezem.

Keresek megvételre 

a főutcához közel cső 
modern házat, 
ahol öt-hat szaba a véiel <s<t<n 

elfoglalható.
Címet kén ni a k adóhivatalba le­
adni. A. ónnal személyesen here- 
— sem fel a ajánlattevő cti —

Nagy a drágaság, 
do az ünnepeli :e 
még mindig jutá­
nyosán készíthet 
mén t után, első­
rendű anyagból 
ugy férfi, mint női 
•ijöket, va iim.nt 
sz< p box és tar­
tós sir. pa csiz­
mákat, ha lefarad

Fábián
cipő- és csizma

Egy
kifutó fiú vagy leány 
felvetetik Werner Sán­
dor Piac 51. 5405

Eladás
Egy

szép könnyű hajtóko­
csi eladó. Teleki u. 35.

5195

Jabi es leányig 
sz vertei*, 

garnitúrák 
gyönyörű színekben 

érkeztek
Dr. Hegeüüsné 
gyermek - divatházában 
Siruouffy-utoa 2, M.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása lü szóig 
15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár 

, nap és ünnepi számok részére feladott apró-HIRPETESEK hirdetés dija 10 szóig 20 K, minden további

Rakóczy-uto.. 71. szám
Kész cipők és 
csizmák kaphatók

Javítások jutányosán.

Egyszerű
kis bútorozott szobát 

esetleg külön bejárat­
tal keresek. Cim a ki­
adóban. 5400

Ajánlat
Mosást, 

vasalást elvállalok la­
kásomon; hazakhoz is 
eljárok. Torok Balint 
utca 2. sz., Bernátné.

5219

Üzlet 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Lakáscsere.
Elcserélnem a 
belsejében levő 3

Sestakerti bor 
literenként kapható — 
Penetknénél, Kígyó ut­
ca 43. 5341

Megveszem
Szűcs István vagy Ze- 
lizy Derbecen történe­
tét. Cim a kiadóhivatal 
ban. 33

Kerti iöldem
3 kh a Csapókertben 
haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezhetni dr. Kardos 
Endre, Kossuth u. 9. sz.

5354

Húsz ezer 
koronát adok annak, 
aki nekem két szobás, 
konyhás lakást 
vagy átad. Cim 
adóban.

Kiadó 
pékmühely és 
bútor eladó, 
utca 9. sz.

keres,
a ki-

5359

többféle 
Honvéd 

5366

1000 koronát 
adok annak, aki egy 
szobás, konyhás lakást 
ajánl, vagy átad 15-re 
vagy 1-söre. Cim a ki- 
adóban. _____ 5357

Főutcai
szoba, előszoba, kony­
hás utcai lakásomat, 
elcserélném szoba és 
konyhás, hasonló la­
kással. Cim a kiadó­
ban. 5356

Kiadó
föld. Nagyerdő és Köz­
kórház közi. Kardos­
felen. parcellákban. —■ 
Szabó, Hatvan utca 69.

5320
Szántást,
és személyin va- 
vállalok, trá- 

iszállifva eladoy

teher-
rnzásf
gyét k

Szérűén viutca

Elegánsan 
bútorozott, külön 
rar szoba, kiadó, 
ruhák, 
adók.

5377

beiá- 
Nől 

kosztümök el- 
\ranv Jáno s48.

5376

Gyermekágy, 
egy rózsa és egy 
színű eladó. Nyíl 
3-4.

kék 
utca 
5352

varos 
nagy 

szoba, konyha, két elő­
szoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből ál 
ló lakásomat, hasonló­
val Cim a kiadóban.

38

Teljes 
kcsztot adnék özvegy 
urinőnek egy szobás, 
konyhás jobb lakásért. 
Cim a kiadóban. 5416

Tarhonya 
készítést vállal szegedi 
asszony, bármily meny 
nyiségben, Takács, Víg 
színház. 5420

Kiadó
Vilmos huszár kaszár­
nyával szemben Sám­
soni útfélen 1575 kvad- 
rát föld. Teleki 60. sí.

Mész, 
ceni-mt, cserép, 
Íedí-Ő- m. í cs 
:üztfa iegmcsóbb napi 
á .• • au ' i y > es 
nál, H-iii: azi ut

Telefon 11-35.

tégla, 
száraz

Tóth-
16. Ar-

5404
Butortisztitó

linóleum szobapadló- 
lack, poloskairtó, 
és patkányirtó, 
viaszk, 
mag.
lucerna nag.

egér 
méla

makói hagyma 
takarmányrépa, 

gyékény- 
tMásfesték, ol­

csón kapható Sárközy 
Sándor íüszerkereske- 
dőnél. 5408

Kereslet

záloizcédti-

használt 
milyen 

veszek: 
56.

Nénv hold 
kerti szőllő fe­

les művelésre kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban

5393
Kommenciós 

kerékgyártónak ajánl­
kozom uradalomba — 
Cserepes u. 1. sz. 5398ban.

Aranvat ezüstöt. 
brilMánsat. 
iákat vesz Meghívásra 
házhoz is elmetrv Stel- 
n«r Mihálv Hatvan-u. 
2 sz_ udva r(>an I em.

Üres,
üveget, bár­

mennyiségben, 
Simonffy utca 

5152
Füszerüzletembe 

írási és számolási teen 
dők elvégzésére, jó 
írással biró kisasszony 
felvétetik. Saját kezű­

leg irt ajánlat szemé­
lyesen adandéi át. Aki 
már füszerüzletben al­
kalmazva volt, 
ben részesül, 
házy János.

Három 
szobás, modern 
keresek. Cim a

előny-
Félegy-

5067

lakást 
kíadó- 
5334

5396

Egy 
szabad Majoros keres-Mosónő

felvétetik a siketnémák tetik Péterfia 59. hen-
intézetében. 5332 tesüzlet. 5395

Tanuló Foxterier
leány fizetéssel felvé- elveszett, Kossuth utca

sarkán 6-án délután, 
Picsi névü. Megtaláló 
jutalmat kap Piac u. 
71. alatt házmesternél.

35

telik ,,iphe” hölgyfod­
rász és divatcikk sza­
lonban, Varga u. 1. sz.

5330

Eladó
Köntöskert, Köntosgát- 
sor 13. sz. alatt 637 
négyszögöl lucernás, 12 
lóra való istállóval. — 
Értekezhetni Csigekert 
Honvédtemetö u. 47. 
szám. ________ 5331

Könnyű szekér 
szerszámmal 

eladó.
5333

Egy
szoba, konyha bútor 
eladó, esetleg lakás is 
átadó. Cim a kiadóban

5361
Eladó

bai na bársony női ia. 
vaszi rövid kabát. Cim 
a kiadóban. w

egy 
együtt olcsón

Bor 
sajáttermésü 
kerti bor hordó számra 
is eladó. Szoboszlói ut 
H-a. M27

Bocskay-

Munkásleányok 
magas 
nal felvétetnek, 
véd

fizetéssel azon-
Hon-

utca 16. szám. 5340
Lámpagyujtók
idő munkára fel­
inek a világítást 

vállalat városi üzleté­
ben Rizsa utca 3. sz.

5219
3 szobás 

üres lakást keresek. 
Közvetítőt is díjazok. 
Cim a kiadóban. 5139

Takarítónő 
könyvvel felvétetik. - 
Feketéné, Piac 26., III. 
emelet. 5369

Majorosné 
magános no, tanyára 
kerestetik. Darabos ut­
ca 54. 53G7

Egy 
mindenes leányt föl­

.’>355
Fakitermelésre 

munkás kerestetik. — 
Ci ma kiadóhivatalban 

5389
Asztalos 

tanulókat felvesz 
Balia müasztalos. 
rök B. ",

Hentes segéd

dr.

5387

ke-
Hat- 
5382

res'itik. Marton, 
vr-n 'i:ca 36.

Ügyes 
fthéraei.iu házi 
nő' keieseK. Csapó ti. 
69. sz. 5381

Külön bejáratú 
egy két bútorozott szo­
bái keresek a Piac üt­
em vagy annak köz- 
v'l len mellékutcáján. 

Din a riadóban.
Azonnal 

beköltözhető, egy 
ha. konyha és kamará­
ból álló lakást kere­
sek. Belépési dijat fi­
zetek. Cim a kiadóban.

5372

5384

szo-

Hadi
özvegy keres házmes­
tert’ lakást, esetlob egy

’>392
Kereskedő 

tanuló, ügyes, megbiz- 
hatéi azonnal felvéte­
tik Vojth füszerüzletí- 
ben. Árpád-téri lelkész 
lak. 5371

Kifutónak
Gár- 
Püs- 
5429

Tizedes mérleget 
keményfából 3—5 má­
zsást vennék. Kön 
Tóth Hadházi ut 

Telefon 11-35.
Takariónöt 

keresek könyvvel, 
vikszelni tud. Piac 
ca 34., III. 12.

Pénztárnok
nyugdíjas 

tisztviselők 
részesülnek.

dós könyves bolt,

felvétetik 
állami 

előnyben

Újság 
k, ugy

mint férfiaka 
a Honszeretet

116.
5403

kf 
ut- 

5400

5397

nőket

Hírlap 
Je­

lentkezni lehet Varga­
utca 1. Fehér Újság.

36
Kerti ernyőt 

veszek piaci árusnak 
alkalmas. Értekezni

csemegeüzletben Piac 
utca 6. ,5409

Házmestert
ki kocsis teendőket vé­
gez keresek. Vár u. 8.

5419
Ellátást 

keresek húgom részére 
magános úri nőnél. — 
Ajánlatot „Úri csend“ 
jeligére a kiadóba ké­
rek 5418

Aranyat, 
ezüstöt, legmagasabb
napi áron vesz Blatt- 
ner ékszerész Kossuth 
utca 4. 5417

Üzleti
szolga fiatalabb felvé­
telik, ki már üzletben 
volt Haas l.ipót Linó­
leum, Ferenc József ut 
58.__  5399

Anyagkezelö 
gyakornokot keresünk 
azonnali belépésre. Fe­
jér és Hitter oki. épí­
tészek. Simonffy u. 7.

5406

Egy
13 14 éves árvaleányt 
háztartáshoz fkeresek, 
kertben, tisztviselő csa 
Iádhoz. Cim a kiadó­
ba n. 5391

Eladók 
használt férfi 
kopirprés, cégtábla. Tí­
már utca 11. Tóth. — 

5221

Eladó 
dívány, fotelek, már­
ványasztal, Teleki u.

ruhák, 60. 5427

Eladó

azonnal

ház

Hüvelyes 
ládi ház, 
konyha

Eladó
! u. 8. sz. csa-
, két szoba, 

beköltözhető.
5226

beköltöz­
hető lakásokkal

Azonnal 
beköltözhető két

Csil-
5428

Eladó
mozi ?én. kért 

filmmel egvütt
házi 

felvonás 
Sínionffv utca 17. Heb

rév eladó.
5430

Két darab
50 literes üveg balon 
eladó. Teleki u. 35. sz.

28
Eladó

Hajdubagoson ezerkét­
száz. négyszögöl termő 
szőllő hordókkal, 
liter rizling bor, 
rótby György 17.

315 
Ma- 

Basa.
5342

óllal, szekérszinnel 30 
ezer koronáért 
01 aj ötéi 21.

Malacok
tokánnak valók el­
adók. Bel legelő 96. Te­
lepen Vámospércsi ut 
mellett. 5391

Hentesnek 
vagy mészárosnak va 
lo púid, 250 hosszú, 76 
széles eladó, 
hentes városi

Takács 
bérház.

5388

Mehet,
mézet, méhtermékeket 
bármily mennyiségben 
vesz és elad: előjegy­
zéseket már most elfo­
gad: Kuhár János mé- 

Bocskay kert- 
5062

Méhkaptárak
(Zirzon) keretek eladó
Hatvan utca 4-a. szám.

5386

hészete, 
ben.

Üzlet
fő utcához közel bár­
mily
eladó. C.im a kiadóban

alkalmas,

dadó 
közelében egy 

kis családi ház bérlő 
nélkül. — Vétel esetén 
azonnal beköltözhető. 

Cim a kiadóban. 5176
Eladó

a Kandia utca 4—b. sz. 
uj. modern berendezé­
sű. emeletes ház, ha­
táridőre esetleg azon- 

beköltözhető 4 
előszoba, kony- 
cseléd szoba és 

helyiségekből 
lakással. Eladó 
ni közvetlenül a 

város mellett, a Bar- 
csay és Wolafka tele­
pek között fekvő ki­
lenc és fél katasztrális 
holdnyi tanyabirtok, 
gazdasági épületekkel. 
Értekezhetni: Kandia­

utca 4- b. alatt, az 
emeleten, a tulajdonos 
sál. 5189

főtér

nal), 
szoba, 
ha.
mellék 
álló

Eladó 
hajlított nád hintaszék 
Mester utca 32. sz. sza­
bó üzlet. 5379

Eladó
Csapókért, Kinizsi ut­
ca. 55. számú ház kis 
vendéglővel és hentes 
üzlettel. Értekezni le­
het a tulajdonosnál. -* 

5401
Eladó 

vadonat uj gramofon 
lemezekkel együtt jó 
.karban levő tengad 
daráló, féderes talyig® 
Bethlen utca 21.

Láncborona 
igen könnyít teljesen 
uj eladó. Darabos utca

Eladó
100 liter főző és ét olaj, 
tisztán kezelt naprafor 
gó olaj. Cim Grózinger 
Bagos. 34

Simonyi utón 
erdővel szemben, egy 
szobás nyaraló. 762 
négyszögöles szőllővel 
azonnali átvételre el­
adó. Dezső László iro­
dája, Szent Anna 6 sz.

536.3
Vetőgép

19 soros eladó. Teleki
63. 5375

Pattogatni 
való tengeri van eladó. 
Csemete u. 10. sz.

Eladó 
finom frack öltöny 

felöltő, Király^ 
balra.

Eladó 
ház, egy

nagy

férfi
5„ I.

szobát 
terület*

kis
konyha, ..
tel, Geréby kertben.
azonnali beköltözésig- 

Dezső László >r0^"l?j 
Szentannn 6. h ’’

Családi ház
6 szobás lakással, 
azonnali átvételre 1 
adó. Dezső László "0 
dója, Szentanna 6.^

Nyomatott körforgógépen (a Debreceni Újság nyomdájában). Tulajdonos ; THAN GYULA,
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Sport.
„r.CDVSC, Hatalmas érdeklő­

iéi meg a szimpatikus egyete- 
déS ’ hatnak — a vasutasok csapa- 
lÄaP délutáni találkozását. 
vVnt bTr’ik, mind a két együttes erő- 
Wn készül a küzdelemre, bár egyik 
S fudia a vasárnapi küzdelemre 
’Xs csapatát kiállítani. A DEAC 
rlLvt <■« Kalmárt lesz kénytelen nél- 
F-rmi míg a DVSC. csatársorából 
wipetich fog betegsége miatt hifl- 
W _ Hallomásunk szerint a 
nr AC ban 'Ökrös Károly ú jból fog Äi mig Kalmár helyét Pohrer 
}\ogia elfoglalni. A DVSC-ben Wam- 
Lieh belvett Horváth fog .látszani. 

Kovács helyén Csörgő a DNvSC.
volt agilis csatára, fog debütálni. A eg- 

holnapi reggeli
Xkban tövünk közölni. Minden 
,cetre nehéz küzdelemre van kilátás 
t a győztest előre megjósolni ma még

A budapesti bombamerénylet,
Az ébredő magyarokat gyanúsították meg. Az ébredők helyiségé­
ben tartott házkutatás semmi pozitív eredménnyel nem járt.^ — 
Újabb félmilliót tűztek k* a nyomravezetőnek, 

eltemették.

Az áldozatok temetése.

Az áldozatokat

Bíró képzés. Mindig nehéz feladat
Allot* a keleti kerület, mikor a 

i,irö kérdést akarta rendezni s sajnos 
mind rnéie ez nem sikerült neki A 
réci sportemberek liuzódoznak a bí­
rói tanfolyam elvégzése s a vizsga le- 
tótnlr elől, mipt a fiatalokban sem a 
snort iránti igaz szeretet és lelkese­
dd ‘■■cm a rutin nincs niopr, hotry vc- 
líi’t c kérdés, melv a labdarugó sport 
Ippéovmhb és loígontosabh kérdése 
kellőképen mesro'-dhato letxven. \ ke­
leti kerület bn u elosztóivá el intő- 
m7ta, hogy a t ivasz folyamén . bíró 
,j;<cát rendez. azonban a vz.scat 
r.mdez. azonban a vizsga* megelőző 

hónni?os fa ifolynmrn z iao1p 
csak <a ű 10-en je, ntkozfr-k. ' io; 
len'kr /ók

Délelőtt 11 órakor ment végbe 
a temetés, 
szertartás előtt rengeteg ember 
zarándokolt ki a Rákoskeresztúri 
temetőbe. A gyászíbeszédek eh 
hangzása után a hat koporsót 
ama testületeknek tagjai emelték 
vá'lukra amelyeknek a halottak 
tagjai voltak. A hat koporsót fe­
kete gyászlepellel takarták le. 
Mind a fiat koporsó egymás mel­
lett efküdt. Közvetlenül előttük 
a gyászoló rokonság foglalt he­
lyet. A koszorúk és virágok 
egész tömege lepte el a koporsó­
kat, köztük a kormány hat ko­
szorúja. Pontban 11 órakor kez­
dődött meg a gyászszertartás, a 
melyet, dr. Ad'er Illés, dr. Fisc­
her Gyula, dr. Hevesi Simon fő­
rabbik és Lazarus főkántor vé­
geztek. A nyitott sírná' Apponyi 
Albert gróf, Vázsonyi \ ilmos dr. 
és a testületek vezető tagjai be­
széltek.

de már jóvá-1 a gyász

' áfcííö
A házkutatás annak a megbe­

szélésnek a következménye, a 
melyet Marinov'cs főkapitány­
helyettes tegnap folytatott Klé- 
belsberg Kunó gróf belügymi­
niszterrel. A főkapitányhelyettes 
ugyanis azt kérte a belügymi­
nisztertől, hogy a nyomozást, a 
legszélesebb irányban terjesszék 
ki. A bizottság először a Hazánk 
című lap szerkesztőségét kutatta 
at, majd utána az épületek többi 
szobáját. Az alapos kutatás, a 
mely mintegy háromnegyed óra 
hosszat tartott, semmi pozitív 
eredménnyel nem járt. Csak két 
revolvert találtak, amelyet elko­
boztak. A házkutatás után a nyo 
mozást vezető rendőrkapitány 
felszólította a Hazánk szerkesz­
tőjét, hogy kihallgatás végett 
kövesse a főkapitányságra. A 

i déh órákban a főkapitányságon

fól 7 órai kezdet­
in levő kerület!♦cl a . ...

helyiségben előadást rendeznek s ezen 
Hőniláv k keretében természetesen a 
sz; bálvtnagvai ázatok a legfontosab- 
1...1, XTownn aiánlatos volna, bn n

ídősibb tgini
bírói fan­

’s vára. á
...af- cfő előadást dr. Zernmem i-usz 
l;,.- ti fok" szöv. lüvó fogja tartani

Atlétikai é’et megindulása. \ szebb 
idő beállóval a snort telepeket mái 
nemcsak a futballisták, de az nfiófak 
1« felkeresik. A nagyerdei DTE. Pá­
lyán Hadházv Dezső és Sennyi Oláh 
Mván vezetése' alatt treníroznak az 
atiáták mic a vasutasok Diószegi 'itt 
sporttelepén a DVSC. atlétáit Keresz- 
tpssv a DVSC. atlétikai sz. o. vezető­
in tmnirozza.

DEAC H.—DVSC n. csapatai a szó- 
vetséci őriért vasárnap d. m fl­
órakor a vasutas sporttelepen mér­
kőznék.

DTE- DMTK. A bajnokság 4 és 5. 
kelvén álló DTE-DMTK vasárnap 
délután a nagyerdei DTE. sporttele­
pen találkoznak. Mindkét egyesület 
nagyon készül a küzdelemre, mert az 
esetleges győzelem a bajnoki lista 
helyével jár. A mérkőzést Bródy Bar­
na vezeti: E mérkőzést megelőzően az 
ifpisAcn csapntnk az hnjnok-
sArrórt küzdőnek.

A DVTK Debrecenben. Elsőrangú 
sport élvezetben lesz része hiisvét ké 
napján Debrecen város sport, közön­
ségének. Az északi kerület bajnoksá­
gának élén veretlenül álló Diósgyőr! 
Vasgyári Torna kör lesz a DKASF. és 
a DVSC. vendége. A DVTK. 23 ponttal 
vezet és M : 10 gól aránnyal, ami a 
maga nemében páratlanul áll n vi­
déki kerületekben. Az ünnon első 
napján a DVSC. másodnapján a 
DKASF lesz ellenfele.

Uj nyom.
A bombamerénylet ügyében 

fo'ytatott nyomozás során fel­
elevenítették annak a szörnyű 
bombamerénylet kísérletnek em­
lékeit, amely 1919. december ele­
jén történt a fővárosban. Akkor 
ugyanis, mint emlékezetes a 

i Gébért szállót akarták felrobban­
tani, ahol Horthy Miklós kor­
mányzó az akkori fővezérnek és 
a fővezérsegnek volt a főhadi- 
szái'ása. Ugyanekkor a minisz­
tertanácsot is fel akarták rob­
bantani. A várban levő ciszter­
nán akarták a, bombát az. épü-

Győződjön meg!

Brilliánsért, aranyért, 
■I legmagassabb árt fizotain 1 1 
Gritsch ékszerkereskedő. 
VerböMi-utca 3. sz. (Ipirkam v i

leg az Operaházija« akkor, ami­
kor az zsúfolásig voH közönség­
gel, bombamerényletet akartak 
elkövetni, hogy felhasználva az 
annak nyimá.n támadt általános 
pánikot, valamint, a. főhadiszál­
lás felrobbantása után a katonai 
hatalmat, a minisztei'tanács le- 
vegőberöpitéso otán pedig a po­
litikai hatalmat magukhoz ra­
gadva, az általános zűr-zavarban 
a. proletárdiktatúrát kiáltsák ki. 
\7 akkor /lefolytatott vizsgálat 
kiderítette ezt, és akkor a tette­
seket is elfogták, akik kommu­
nisták voltak és 
Szamue'H Tibor 
Szamuelli László is.

A pokolgép merénylet, ügyében, 
folytatott nyomozások eddig 
semminemű eredményre nem ve­
zettek. Ma délelőtt a. detektívek 
újabb nyomon indultak el, azom 
ban nem valószínű, hogy ezek a 
nyomok eredményre vezessenek.

Eredménytelen ház­
kutatás az ébredőknél.

Ma déle’őtt egy negyed H ara­
kor rendőri bizottság szállt ki 
körü'belől 40 detektivvel az Éb­
redő Magyarok Egyeslíietének 
Sörház-utca helyiségébe. A bi­
zottság megszállttá az egyesület 
épületét és házkutatást tartott 
az épület valamennyi szobájá-

I I)««.

akkor a tette-

köztük volt 
egyik öccse

Litván

8

két aznap este a robbanás előtt 
pár perce«1 a Mikes utcában lát­
tak idegesen tovább sietni. Meg­
állapítást nyert, hogy ez a két 
idegen a merénylet elkövetését 
megelőzően fent járt az Erzsébet 
városi demokrata kör helyiségé- 
ben, de hogy milyen célból, agt 
még nem lehetett megállapítani, 
Dazára a rendőrség felhívásának 
amelyben felkérik a gyanúsítot­
takat, hogy amennyiben ártatla­
nok, kihallgatásuk végett jelent­
kezzenek a főkapitányságon, ez a 
két fiatalember a mai napig nem 
jelentkezett, ugy, hogy valószí­
nűnek látszik, hogy a merénylet 
elkövetésében tényleg bűnösök. 
A detektívek három nap óta ke­
resték a fővárosban őket, azotfi- 

i ban mindezidáig nem tudták fel- 
í kutatni. Minden jel arra mutat, 

hogy megszöktek Budapestről és 
több mint bizonyos, hogy Bécs 
felé vették útjukat.

Diákbál Kábán
Kitünően sikerült, műsoros diák­

bált rendezett a ref. főgimnázium if­
júsága Osváth Ödön tanár vozetésé- 

megkezdték a Hazánk szerkesz- 
tőjéuok kihallgatását, — akitől 
több fontos mozzanatra vonat­
kozólag kértek felvi'ágositást.

A rendőrségen a déli órákban 
legnagyobb élénkséggo1 folytat­
ták a nyomizást. Tudomásukra 
jutott a' detektíveknek, hogy áL | 
Utótag a robbanás estéjén Sze- ! 
gödre utazott egy fiatalember, 
aki már több rombolási bűncse­
lekményben szerepelt, gyanúsí­
tott kém. A főkapitánysájgról 
azonnal detektivoket küMtek ki 
Szegedre. A nyomozást vezető 
Horváth Antal dr. rendőrfataná- 
csosná' megjelent ma egy fővá­
rosi ügyvéd ás elmondotta, hogy 
határozott tudomása van arról, 
hogy a robbanást megelőzőleg 
napközben az Ébredő Magyarok 
Egyesületének Sörház-ütcai he­
lyiségéből fiatalemberek három 
darab kézi gránátot hoztak ki a 
Hazánk című napilap lapjaiba 
becsomagolva. Az ügyvéd meg­
bízható forrásból értesült erről. 
TT három kézi gránátra vonatko­
zólag azonban az ébredőknél ma 
megtartott házkutatás és kihall­
gatás után semmi nyomot sem 
találtak. Az egyesület kihallgatott 
vezetői tagadják, hogy a házból 
kézigránátot vittek volna ki. A 
h&zíkut*vtás során azoivlxwi sza- 
mos olyan adathoz jutott a rend­
őrség. amelyet még atapos vizs­
gálat alá kel’ venni.

Félmillió a nyomra­
vezetőnk.

Budapest, ápr. 7. V.jra félmillió 
korona jutalom a bőmbajnei évny­
iét tetteseinek nyomra vezetőjé­
nek. Az Erzsébetvárosi Körben 
tlörtéjnlt bombamerénylet áldoza­
tainak hozzátartozói a mai napon 
A J’essfi Magyar Kereskedelmi 
Bankban 500 ezer koronát, fizet­
tek be és ezt az összeget annak 
adják, aki a tettesekre vezető 
nyomot megjelöli.

vei. április Lén. Kábán. A kábái elő­
kelőség és az előadás iránt érdeklő­
dő közönség zsúfolásig megtöltötte a 
kaszinó termét, s melegen ünnepelte 
a lelkes diákokat. A műsort az ifjú­
sági zenekar hatásos indulója vezette 
be. moly tuán Osváth Ödön lelkes be­
szédében a magyar nyelv és. magyar 
föld iránti szeretetne és kitartásra 
buzdította a közönséget.

Hegedűs Kálmán R. o. tanuló Eleie­
men Gézának a „Vihar álma" c. köl- 
teménvének zsnva.lásóval keltett igen 
r.agv hatást, különösen a pislogó 
gyertvafénvnél zokogó magyar gyer­
mekek imáiét interpretálta megható 
módon. Sáfrány Zsígmond. S. o. ta­
nuló Petőfí-nótáka ténekelt zenekisé- 
roftol. meleg kellemes hangon. Majd 
Solvmossv József. 7. o. tanuló keltett 
szűnni nem akaró derültséget „Hu­
szár a menvországban" ' 'g mono- 
log előadáséval. Utána Kerekes Ernő 
R. o tanuló a zenekar kísérete mel­
lett Várady Antalnak „Petőfi a Hor­
tobágyon“ c. költeményét szavalta — 

i nagy tetszéssel; mély megértéssel tol­
mácsolta a nagv költő érzelmeit, mi­
dőn a msen dalát hallói a mulató 

I betyárok között. Boda Béla .7 o t.a- 
I nnló A tekintetes ul'" c. cigánymo- 
! rnlog előadásával ért el nagy hatást.

coltak Dálnoky József Nagy 
T'ífahif'-v György 7. o f-mi 

Tüzes, eleven mozdulataikkal 
sóéra! mamikkal ragadták a 
séget s t.............
niök ..Az. egyetlen tükör" c. 
net előadásával Solvmossy 
p->d n.Tózsef és Nagy Gyula könnye 
két fakasztó derültsége* keltettek = 
végül a zenekar zárindiilója. rekesz­
tette be az előadást.

\-z ,.«<» sikerét nagyban emelte » 
Kardos J a>os 7. o. tanuló által veze­
tett zenekar kifogástalan, szép já*-- 
káva! és Balogh Sándor szigorló öt­
vös konferálása, ki páratlan ötletes- 
béggel konferált s az. egyes tárnok 
köz* állandó jó hangulatban inrtof 
n yft,önséeet. A műsor végén reggelig 
tartó tánc volt. 'A tiszta jövedelem 
P500 korona.

' közön 
többször meg kellett ismétel 

vfgjele 
József

Két gyanús fiatalember.
A kihallgatott tanuk java ré- 

említést tett niég kót fiata1- 
rnurov., -taL közül az egyik 
rozsdabarna kabáot viselt és ak‘-
sze 
emberről, akik

Qylet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, ho/,\ 
jívila.BtelePi

hentesüzletemet
Kút- és Diószcflbutca 12. sz, álé

helyeztem át.
Ezé túl is kérem a n. ó. közönség 

b. pártfogását. Maradtam tisztelettel : 
ld. Nagy Jló.rsetj hentes.
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Újdonságok.

a vallás-

München, ápr. 7
i n ü ne hen i szoc i á' d e ni ok ráták 
leleplezése nagy izgalmat

1022. április 8. (Szombat.; •

Vasárnapi Istentisztelntals a ref. 
templomokban. A kollégiumi Oratórium­
ban d. e. 10 órakor prédikál L’ray Sándor 
lelkebz, d. u. 5 órakor prédikál Gábor And­
rás s.-lelkész, — Kistomplomban d. e. 9 óra­
kor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, 
d. e. 11 órakor prédikál Konrád Zoltán 
h.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga 
Ferenc s-.lelkész. — Kossulh-utcai templom­
ban d. e.. 10 órakor prédikál Gábor András 
s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Liray 
Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban 
d. e. 10 órakor prédikál Márton Sándor s.- 
lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kiss Andor 
s.-lelkész. — — Ispotálytemplomban d. e. 10 
órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész. 
Pallagon d. e. 10 órakor prédikál dr. hé­
vesz Imre lelkész. — Nyilastelepi iskolában 
d. e. 10 órakor prédikál Mezei Bc'.a vallás­
tanító lelkész.

A róni, katli. templomban, vasárnap reg 
gél fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 óra­
kor csendes szent misék. Fél 10 órakor | 
barkaszentelés, utánna szent mise, amely , 
alatt Krisztus kínszenvedésének történetét ! 
énekelik. Délután léi 4 órakor keresztül, 
fél 5 órakor szent beszéd.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós. i 
utca 3.) vasárnap délelölt 10 órakor az is ; 
tentisztelet Farkas Győző ev. lelkész végzi. ;

Presbiteri gyűlés. A debreceni 
ref. egyház április 9-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az egyház ta­
nácstermében presbiteri gyűlést 
tart.

Mennyi lesz a villamosjegy ára. 
A városi törvényhatósági bizott­
ság április 9-én, délelőtt 9 órára 
összehívott rendkívüli közgyűlé­
sén fogja eldönteni, hogy mennyi 
lesz a villamos jegy ára. A kikül­
dött bizottság száz százalékos 
jegyáremelést javasol, vagyis a 
szakaszjegy árát 3 koronáról 6 
koronára, a vonal jegyek árát 4 
koronát pedig 8 koronára java­
solja felemelni. Ezzel szemben a 
jog- és pénzügyi bizottság a jegy 
árát csak 4 és 6 koronára java­
solja emelni. A városi tanács 
pénteki teljes tanács ülésén az 
eredeti javaslatot tette magáévá 

vagyis a ssákaszjegynek 6, a 
vonaljegynek 8 koronára való 
felemelését javasolja.

Elutazott a magyar delegáció 
Génuába.

hlen miniszterelnök vezetiA 11 taflu küldöttséget Bet

Budapest, ápr. 7.
Ma délelőtt 10 óra 15 perckor 

indult el a Keleti pályaudvarról 
'U'óf Betűien István miniszter­
elnök vezetéséveb a génuai kü- 
döttség.

A pályaudvaron Roz'cs Endre 
üzletvezető, az áUomásfőnöfcseg 
részéről pedig MÜtcnyi Ern: fo­
gadta a deegáció tagjait, akik 
<zámszerint tizennégyen szalon­
kocsiban foglaltak helyet, amely 
lemegy egészen Génuába.

Bethlen miniszterelnök, eluta-

zása előtt a következőket mon­
dotta :

— Nem szabad tu'ságos opti­
mizmussal a génuai tárgyalások ; 
olé nézni. Mi elmegyünk, hogy I 
képviseljük Magyai-onszágot, /de j 
többet ne reméljünk, minthogy 
talán az atmoszféra enyhülni ; 
fog. De hogy konkrét eredmé- i 
nyékét érünk el, az elé lega'ább 
is pesszimizmussal kell nézm.

A vonat menetrend szerint dél­
után 4 órakor érkezik Becsbe és 
vasárnap reggel érkezik meg a 
bizottság Génuába. !
== « X S s== • SS?. í

váltott ki a bajor országgyűlés 
tegnapi ülésén. Az egyikbebn ar­
ról van szó, hogy a bajor kor­
mánypárti blokk kiáltványt akar 
kibocsátani és ebben sürgetni 
akarja Bajorország elszakadását 
Berlintől, de a manifesztumban 
az a felfogás is érvényeséi, hogy 
egy nagyhatalomhoz kell csatla­
koznia s ez nem lehet más csak 
FFranciaország. A szocialista 
szónok eláru’ta, hogy bár nem

■ S=« * ===—= 2 »

Bajorország csatlakozni akar 
Francia ■ rszághn?.

Tárgyalások folytak a francia politikusokkal.

hivatalosan, de hosszú 'deig tár­
gyalások folytak Franciaország 
ipctékes politikusaival és ugyan­
ekkor felmerült az a terv is, 
hogy T-rolt Bajorországhoz kel'

Weszprémy I’ona tegnap panaszt 
tett a rendőrségen, hogy több 
hozzátartozójával a Koesu th-ut­
cai temetőben járt s az egyik 
sírnál ott felejtette ezüstszegé- j 
lyes lakkbőrből készült riticűjét. 
Á tárcában 2 darab 10 ezer koro­
nás bankjegy és apró pénz vo't. 
A tárca' eltűnését nemsokára 
észrevette, vissza is ment a teme­
tőbe, de már akkor eltűnt. A 
rendőrség felhívja a riticül meg­
találóját, akinek személyét isme­
ri, hogy adja át a hatóságnak, 
mert tulajdon elleni vétség miatt 
az ijárást megindítja ellene.

Tragikus halál az utcán. Teg­
nap este 10 órakor Esküdt József 
ismert debreceni gyógyszerész 
tragikus módon halt meg. Es­
küdt, aki egy szappangyárban 
volt alkalmazásban hazafelé igye 
kezett a Csapó utcán. A 68. szám 
előtti háznál hirtelen megtánto- 
rodotl és összeesett. A járókelők 
segítségére siettek, de a szeren­
csétlen gyógyszerész csak annyit 
tudott mondani;

— Csapó-utca 78. Ezzel elvesz­
tette az eszméletét s nem tért 
többé magához. Az előhívott 
mentők nem tudtak rajta segí­
teni. Meghalt. A vizsgálat meg­
állapította, hogy szívszélhüdés 
ö'te meg a tragikus sorsú gyógy- 
Bzeréezt.

Adomány az újságírók segély­
alapjára. A Magyarországi Köz- 
ti.-ztviselők Termelő és Fogyasz­
tási szövetkezete tegnap 10.000 
koronát juttatott a Magyaror­
szági Újságírók Egyesülete helyi 

Temetőben felejtett pénztárca, ; csoportjának, hogy « debreceni 
hírlapírók ruházati akcióját tá­
mogassa. A szép adományt a 
debreceni csoport elnöksége 'kö­
szönettel nyugtázza.

A MANSz intéző bizottság tagjait 
kérjük, hogy szombat délután 5 óra­
kor, rendőrségi palota II. emelet, Lo­
vasa rendőrkapitány szobájában tar­
tandó értekezleten megjelenni szíves­
kedjenek.

Az Obsitost ismétlik meg a 
Nemzetvédelmi társaság műked­
velői f. hó 10-én, hétfőn este fél 
8 órai kezdettel a Vígszínházban, 
a nagy érdeklődésre való tekin­
tettel A közönség kitűnő öröm­
mel és lelkesedéssel fogadta a 
kivá'ó műkedvelők ezen vállal- 
kozsát, ame'y sikerben gazdag 
volt. Ujfalussyné a 
bájos Nagyasszony, 
nus mint Mái esi, a 
Obsitos tehetségük 
iák, míg Tomcsányi 
megjelenésével is

A konllakált kastély, 
nemzeti ajándék, A szerb király 
házassága alkalmából szlovén.' 
nemzeti ajándékképen megkapja 
Windischgrätz, herceg waldeai 

kastélyát. A király az esküvője 
után, amelyet végérvényesen jú­
nius 1-re tűztek ki — haadékta- 

ahol 
eltöl-

árve.
Piac-

Ezt a leleplezést egy másik 
szuciálista képviselő kiegészítette 
azzal, hogy a bajor kormány vét­
kes a dologban, mert annak ide­
jén nem is olyan régen nyilvá­

nosságra jutott bizonyos olyan 
ténykedés, amely miatt sürgős­
nek látta a rendőrségi aparátust 
mozgósítani.

széphangu 
Dicsőfl An- 
Bóka mint 
legjavát ad- 
E'-'y puszta 
már lebilin­

cselte a közönséget. Ezen előadás­
ra jegyek elvételben, d. e. 9—12, 
(] u 3—7-ig válthatók s vasárnap 
tói kezdve a Vígszínház pénztá­
ránál, pénztári órák aa.tf. A f. hó 
4-re váltott jegyek 10-re érvénye­
sek.

Ma játszók a Vígszínház moz­
góban a Hindu síremlék első ré­
szét; a Túlvilág! vándort!

A jószivü emberek figyelmét fel­
hívjuk Törös József hadirokkantra, 
aki családjával nagy nyomorúság­
ban tengődik Török Bálint utca 13 
szám alatti lakásán. A családfő be­
teg, teljesen munkaképtelen. Aki el­
tud szakítani valamit keresetéből, 
vagy adhat valamit, a jelzett helyre 
küldje el. Igazán jó tettet müvei.

Az É. M. E. szombaton délután 
5 órakor rendes taggyűlést tart. 
Elnökség.

A Betűien Gábor emlékünne­
pély. Az elrendelt országos gyász 
miatt a folyó hó 4-ére tervezett 
Betűien Gábor emlékünnepély 
nem vo't megtartható. Az Elnök­
ség az ünnepély újabb 
ját még nem állapította 
az már is bizonyosnak 
hogy megtarthatására 
húsvéti ünnepek után 
sor. Az. ünnepély

, zottsága ezt az időt 
náűa fel, hogy a műsort kibő­
vítve és nívóját emelve ugy ké­
szíti eű az ünnepélyt, hogy az 
feledhetetlen legyen Debrecen kö 
zönségének. Az újabb időpontot 
és a műsort később közölni fog­
juk.

Ma játszók a Vígszínház moz­
góban a Hindu síremlék első ré­
szét: a Túlvilág! vándort I

A Keresztény Nemzeti Mg* 
debreceni osztálya f. hó 10-éa, 
hétfőn d. u. 6 órakor a Nemzeti 
Hitelintézet 
helyiségében rendes havi válasz­
mányi ű'ést tart.
vókat nem bocsátunk ki. Dr Pór- 

* szász Károly főtitkár.

’dőpont- 
ineg, de 
látszik, 

csak a 
kerülhet 

előkészítő 1>Í- 
arra hasz-

tanul Waldesbe utazik, 
legalább két hónapot fog 
fen'.

Napsugár vagyonmentő 
rés ma dé'után 3 órakor, 
utca 10 alatt. Utolsó nap.

Tegnapi halottak. A debre­
ceni kir. állami anyakönyvi hi­
vatalban tegnap a kővetkező 
haláleseteket jelentették be ; 
Nagy Sándorné ref. 50 éves. Ko­
vács Juliánná ref. 1 hónapos, 
Rácz Rezső ref. 20 hónapos. Máté 
János ref. 3 hónapos, Végh Sán­
dor ref. 34 éves, Fodor BáHntaé 
r. kath. 33 éves.

Hadirokanfak, hadiözvegyek 
éiestő kihordásra jelentkezzenek. 
Jó kereset biztosittat'k. 15—16 
éves hadiárva eány vagy 35-40 
éves magános hadiözvegy ápri- 
ús 15-rc háztartásban alkalma­
zást nyer. Jelentkezni dé'utánon 
ként 3—5->g „Iladröá“ irodájá­
ban Szent Anna u. 12.

Erdélyi üzenet: Hüléses bántal- 
mak, csuz, köszvény, rheuma, fej és 
fogfájás stb. ellen a Székelyföldön 17 
év óta használják az Inda-szeszt és 
Inda-kenőcsöt, melyek Magyarország 
gyógyszertáraiban újra kaphatók.

Ma játszók a Vígszínház moz­
góban a Wndu síremlék első ré­
szét: a Túlvilág! vándort!

Ez már !gen! A'bert Belvárosi 
éttermében bor és sörcsarnoká- 
ban 1 liter kitűnő rizling bor 
46 korona.

vastag tükröt, kirakat üvege­
ket magas árban vesz SipkoviW 
Béla. Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, Szív 15. Telefon 356.

Briliánsért, aranyért a legtöb­
bet fizet a Központi ékszerház. 
Piac-utca 30.

A legszebb divat most a höl-
■ gyek ruháján, estélyi, báli vagy 

átogatől ruháján egyetlen szál
■ művirág. Egy gyönyörű pipáé®' 

rózsa, narcis, stb. Csakhogy
I ezeknek a virágoknak csak ak­

kor van igazi értékűk, ha nem 
közönséges, gyári tucatmunkák, 

I hanem valódi és művészi kézi­
munkák, olyanok munkája. » 
kik ezt a budapesti művirág­
tanfolyamon művészi tökélyre 

■ vitték. Ilyen kiváló művészi mü 
- virágokat készít elismert mu- 
' I virágművésznő, aki részére meg" 

I rendeléseket szívességből átvesz

Tavaszi

(Kossuth-u. T)

Külön megh>

női kosztüm­
ös ruhakslmók,
Coverootte, Gabardine, 
Foule és triootineok.
Továbbá kaphatók

Selymek
nagy választékban, u. m. 
Crepe de chine, Crepe 
Georgette, Crepe Marekaín.
Charmeuse, Fongis, 
Fall franoaL

Frank Sándor
női divatcégnél, 
Debroozen, Plao-utoa 
(Pannónia szálló alatt.)
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